

沈阳出台方案,65条“干货”支持沈民营企业发展 鼓励民间资本进入公共交通等领域

严禁超范围超标的保全,推行企业开办全程网上办,企业信用修复市级初审时限从3个工作日缩短到1个工作日,全面放开经营性电力用户市场准入,鼓励民间资本进入公共交通等基础设施领域、公共事业领域及金融服务领域。

更好发展环境支持民营企业改革发展实施方案》。《方案》总共65条,提出从优化市场环境、政策环境、法治环境、鼓励引导民营企业改革创新、政商关系等七大方面支持民营企业改革,释放民营经济发展活力,提高民营经济发展质量和效益。

最大限度降低诉讼保全对企业生产经营活动的不利影响

《方案》提出,为民营企业发展提供司法服务和保障措施,严格审查财产保全启动条件,严禁超范围超标的保全,最大限度降低诉讼保

全对企业生产经营活动的不利影响。保护企业合法的经营权、财产权以及知识产权等权益。

推动“证照分离”改革试点在全市全覆盖

推行企业开办全程网上办,推进企业领取营业执照“全市通办”,实现“网上申请、网上审批、自助打照、邮寄送达”。优化审批制度受理流程,把不该有的权力坚决排除

在清单之外。对备案、登记、注册、目录、年检、监制、认定、认证等变相审批行为集中清理整治,最大程度减少审批的自由裁量权,全面提高市场准入的透明度和可预期性。

推动政务服务“一网通办”

以一体化政务服务平台为“线上办”总枢纽,全面优化网上办事流程,在更大范围内应用身份认证、电

子签名、电子证照、电子档案、网上支付、物流取送等互联网支撑能力,构建政务服务“全程网办”模式。

2020年年底,除特殊事项外,依申请类政务服务事项可网办率达到100%,全程网办率达到50%。

规范有序推广政府和社会资本合作模式(PPP)

同时,《方案》提出,规范有序推广政府和社会资本合作模式(PPP)。充分利用项目入库申报窗口期,配合省有关部门做好政府和社会资本合作(PPP)项目库管理,积

极推进沈阳相关项目入库工作;鼓励民间资本积极探索进入公共交通、公路、停车场、垃圾污水及固体废物处理、智慧城市等基础设施领域、医疗、养老、教育、体育、文化

等公共事业领域及金融服务领域,除国家法律法规明确禁止准入的行业和领域外,一律向民间资本开放,不得以任何名义、形式限制民间资本参与PPP项目。

允许符合条件的民营企业自建电力设施

此外,还提到全面放开经营性电力用户市场准入,允许符合条件的民营企业自建电力设施。实现高压用户平均接电时间压减至35个工作日以内;涉及配套工程的低压用户平均接电时间压减至15个

工作日以内,不涉及配套工程的低压用户平均接电时间压减至5个工作日以内。支持具备条件的民营企业参与军民融合发展。完善涉企信息归集共享机制,推动跨部门涉企信息整合公示。推进全市行

政处罚信息信用修复工作,现场指导企业通过“信用中国”协同工作平台进行信用修复申请。信用修复市级初审时限从3个工作日缩短到1个工作日。

辽沈晚报记者 董丽娜

有的像手推车、有的像挖掘机、有的会绕墙…… 机器人迷宫寻宝各显身手

裁判员一声令下,“站”在不同起点的机器人快速启动,打开“头顶”的摄像头,它们仔细寻找“最贵”的宝物,一个、两个、三个……随后迅速返回原点,看谁寻到的宝物最多。

10月25日,第十一届“福田杯”辽宁省研究生机器人大赛在沈阳工业大学举行,来自辽宁石油化工大学、沈阳工程学院、沈阳航空航天大学、沈阳工业大学等多所高校的学生参赛,本次竞赛主要就是机器人搬运赛。

急性子 3个机器人“抢跑”犯规

“调试时间结束,比赛开始。”裁判员一声号令,处在不同位置的机器人准备向目标地出发,它们的任务就是在规定的时间内到“迷宫内”寻找宝物,然后携带宝物回到出发点,根据最后的得分评判胜负。10月25日下午,一场机器人大赛在工大火热举行。

参赛机器人来自10支不同的队伍,它们形态各异,有的像推土机,前面设置了大大的铲子,一次可以推送很多玩偶;还有的机器人像挖掘机,手臂特别灵活,一次可以抓取不少的玩偶。这些机器人要绕过多面“墙”,“行走”1.5米—2米的路程,才能在“迷宫”寻找到宝物。

现场,有的机器人还没等裁判员宣布开始,就早早“跑”了出去。不少参赛的队员调侃说,“看来我们设计的机器人都是急性子,比赛没开始就抢跑。”

沈阳工业大学副教授白殿春解释,这种抢跑属于一般犯规,在裁判没有宣布比赛开始时,机器人出发罚20秒,即机器人需要在宣布比赛开始20秒后出发进行比赛。“而出现这种抢跑的原因在于,可能是参赛队员想启动时稍微提前一点,弥补机器人内部的惯性带来的时延,就表现出这种抢跑情况。”

待锻炼 抓物不牢仍需改进

五颜六色、大小不一的24个玩偶被分成了三组,每一组的分数也不一样,大象、狮子、老虎等玩偶是5分,骆驼、熊猫、公牛等是3分,鳄鱼、袋鼠、斑马是负1分。机器人不仅要



我省研究生机器人大赛在沈阳工业大学举行,本次大赛主要是机器人搬运赛。 辽沈晚报记者 胡月梅 摄

在目标地寻到宝物,而且还要学会分辨哪些宝物分值比较高,这样才有获胜的可能。

还有的机器人灵活地躲避了多面“墙”,很快就找到了玩偶区,但是看着一个个的玩偶,它使出了浑身解数,也没能抓取到一个宝物,参赛队员在外面急得冒汗,“真是干着急,怎么抓不上呢?”

对于这种情况,白殿春称,“抓握不牢,可能是机器人的识别与执行精度出现了问题,‘眼睛’看的不准,手臂不能准确地听从大脑的指挥,不能完整地把一个或者多个玩偶装进车内。”

全手动 三人造机器人获一等奖

经过3个多小时的激烈角逐,沈阳工业大学的MEIC-6队获得比赛一等奖。

记者采访了获得一等奖团队的队长翟锐凯,他说能取得第一名的好成绩,一方面是他们设计的机器人比较稳,另一方面是机器人抓取玩偶能力比较强。“这款机器人采用激光和超声波定位,控制它的行程,舵机控制挡板的升降,以便于把抓取到的玩偶及时放回车内。”

翟锐凯告诉记者,他们的机器人在每一轮比赛中,抓取的玩偶数量都是不一样的,“有时得10分,有时得9分。”

翟锐凯称,他和其他两名队员花

费五六个月的时间设计这款机器人,“一人负责机械,一人负责电路设计,我负责程序控制,整个机器人全是手动制作,比赛前一周都是熬夜赶工。”

比赛前,翟锐凯和团队试验了不下三四千次。比赛中,他们还经历了轮子脱落的情景,“决赛前,我们发现机器人的一个轮子掉了,情急之下我们三个齐力快速修复好,最终获得了第一名的好成绩。”

获认可 或应用无人运送等领域

来自于沈阳工业大学的抓娃娃小队获得本次大赛二等奖,队长王子君把他们设计的机器人称作“小小车”,她说,“和其他传统的程序控制、规划路径的机器人不同,我们的小车采用机器视觉和深度学习的方式,它能自主规划路径抓取玩偶。”

参赛队员的作品也得到了专家的认可,“这些大学生的作品看起来简单粗糙,但是基本的功能却一个也不少,而且有的还表现十分智能,实用性非常强。”

这些机器人涉及的相关技术可运用到无人运送、智能垃圾分类、医疗康复等多领域中。大赛组委会也表示,希望通过这种具有设计性、实用性的机器人大赛,引起学生对机器人的研究兴趣,在机器人领域培养更多的人才。 辽沈晚报记者 胡月梅

新闻速递

我省将设立“企业知识产权保护维权互助基金”

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 10月26日,记者获悉,我省将设立公益性的“辽宁企业知

识产权保护维权互助基金”,引导和支持辽宁企业多元化解决知识产权纠纷,提升维权能力。

全省大型医院巡查工作正式启动

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 10月23日,省卫生健康委召开2020年大型医院巡查工作启动会暨巡查专家培训会,标志着全省大型医院巡查工作正式启动。

2022年)将巡查重点聚焦于党风廉政、行业作风、运行管理等三大领域,重点关注针对收受患者“红包”的管理情况;药品、耗材、检查开单提成及收受回扣情况等10项问题。

我省义务教育集团化办学覆盖率年底将达50%

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 2020年年底,我省义务教育阶段的集团化办学覆盖率将达50%,继续推进集团化办学模式等改革,加快义务教育优质均衡发展步伐。

为充分发挥优质教育资源的辐射带动作用,我省大力开展集团化办学等多种办学模式改革,推进县域内城乡义务教育一体化工作进程,促进基础教育高质量发展。

沈阳市河流国考断面实现水质全面达标

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 截至目前,沈阳市河流国考断面实现水质全面达标,重难点治理断面也达到V类水质标准。利用第三方环境管控团队共发现水污染问题8529处,99.77%整改达标。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,随着市民对环境质量改善的期望不断提升,污染防治攻坚战对精细化管理的要求不断增加,为确保高质高效地完成环境治理任务,沈阳市从2018年起采取政府购买第三方环境管控技术服务方式,实现了“三智一考”。

沈阳41万国企退休人员基本完成社会化管理

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 10月26日,记者获悉,沈阳41万国企退休人员已基本完成社会化管理工作主体任务,和平区马路湾街道业电社区、铁西区兴华街道广场社区、大东区长安街道民航社区获评“沈阳市国有企业退休人员社会化管理服务示范社区”。

推进国有企业退休人员社会化管理工作是重要的民生工程。作为辽宁省试点城市,沈阳“请上来,走下去”的方式,对区县和企业开展常态化督导的方式被国务院国资委列入了全国区域性国资国企综合改革试验成果清单。